

人人讲安全 个个会应急  
查找身边安全隐患

# 我县“安全宣传咨询日”活动扎实开展

6月16日全国“安全宣传咨询日”。当天,我县多部门积极行动,紧紧围绕“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”主题,扎实开展安全宣传咨询日活动。

## 自然资源局

活动当天,县自然资源局在县城主干道设立宣传咨询台,悬挂横幅、摆放展板、发放宣传手册,向群众普及地质灾害避险、矿山安全、耕地保护以及日常家庭安全等知识。工作人员耐心解答群众疑问,详细讲解如何识别地质灾害隐患、遇到突发地质灾害时的应对措施,以及保护耕地的重要意义等内容。同时还结合典型案例,耐心讲解日常生活中常见的安全隐患及应对措施,引导群众增强安全意识,掌握应急技能,营造“人人讲安全、个个会应急”的浓厚氛围。此次活动累计发放宣传资料500余份,接受群众咨询60人次,有效提升了群众的安全意识和自我保护能力。(李亚黎 杨涛 文/图)



## 商务局

当日,县商务局在平宝游园组织欣悦城、德信泉等6家企业开展集中宣传咨询,现场摆放宣传展板10面,设立咨询台3张,接受咨询120余人次,发放安全知识宣传读本600余份,并向过往群众认真讲解安全生产知识和消防器材的使用知识,以及发生在群众身边的安全实例,引导大家形成“人人讲安全、个个会应急”的良好安全意识。(温帅涛 文/图)



# “安全知识进校园”活动走进杨庄中学

6月16日下午,一场别开生面的“安全知识进校园”活动在杨庄中学展开。县应急管理局携手县蓝天救援队,为该校师生带来了一堂干货满满的安全知识课。

活动现场,专业人员根据师生不同需求,开展针对性安全知识讲座。面向教师群体,重点讲解了校园安全管理规范、突发事件应急处置流程,助力教师提升校园安全管理能力;为学生们授课时,则结合校园生活实际,用通俗易懂的语言、鲜活的案例,深入浅出地普及交通安全、防溺水安全、消防安全等知

识,让安全意识扎根学生心间。

在急救技能现场演示环节,蓝天救援队队员熟练展示了心肺复苏急救法、喉管异物堵塞海姆立克急救法、拍打震动法等,从判断患者意识、调整施救姿势,到按压频率、人工呼吸操作要点,海姆立克急救操作要点和注意事项,每一个步骤都详细讲解并反复演示。

此次活动不仅丰富了师生的安全知识储备,也提高了大家面对突发情况的自救互救能力,为构建平安校园奠定了坚实基础。(史军伟 董雨佳)

# 陈国辉到文峰路小学讲授思政课

6月13日,副县长陈国辉到文峰路小学为师生讲授思政课。

陈国辉以《弘扬伟大建党精神 争做新时代好少年》为题,结合学生们的日常生活和学习实际,深入浅出地阐述了伟大建党精神的内涵。他鼓励同学们要厚植爱国情怀,树立远大理想,培养优良品德,勤奋学习知识,锻炼强健体魄,努力成长为新时代社会主义接班人。希望老师们要善养浩然之气,在修身律己、崇德向善中做到学为人师、行为世范,学行结合,知行统一,做好学生成长的引路人。(王艺涵)

## 保护文化生态 畅享说唱文化

# 非遗夜市炒热非遗文化

当暮色为周庄镇陈营社区万象天街披上梦幻的面纱,一场别开生面的文化盛宴正悄然启幕。6月13日晚,值2025年“文化和自然遗产日”来临之际,“夜巷拾遗·青春造物”——我县2025年非遗夜市璀璨登场,为市民们带来了一场沉浸式的非遗体验。

踏入夜市,30余个摊位整齐排列,宛如一颗颗璀璨的明珠。这里汇聚了琳琅满目的非遗产品,古朴典雅的汝瓷、温润细腻的紫砂、醇香四溢的宝丰酒、酸爽开胃的小米醋、栩栩如生的泥塑、精致诱人的米团……每一件非遗作品都承载着岁月的沉淀与匠人的智慧,散发着独特的魅力。夜幕下,市民们扶老携幼纷至沓来,在纳凉的同时,尽情穿梭于摊位之间,驻足欣赏、细细品味,感受着非遗的深厚底蕴与无限魅力。

据悉,此次非遗夜市是“融入现代生活 非遗正青春——说唱宝丰·幸福家园”我县2025年文化和自然遗产日展示展演活动的重要组成部分。活动在6月13日至6月15日晚举行,非遗夜市炒起了非遗文化热度,市民纷纷来到这里,与非遗产品进行了一场浪漫的邂逅,在光影交织中领略非遗的独特风采,让古老的非遗在新时代焕发出了勃勃生机。(史军伟 文/图)



上接第一版)

问:什么是“免申即享、直达快享”?

答:“免申即享”的核心含义是符合条件的企业和个人无需主动提出申请,政府部门通过大数据比对主动识别受益对象,直接将政策红利发放落实到其账户或名下。“直达快享”的核心含义是政策红利从财政部门直接到达最终受益企业或个人手中,最大限度减少中间环节和滞留时间。

问:“免申即享、直达快享”工作在我县的开展情况如何?

答:目前,我县开展的“免申即享”政策为减免工伤保险费用。这项政策从2018年实施以来,累计为1183家企业减免工伤保险费用1833万元。今年前5个月,我们就减免工伤保险费用57.1万元,让企业切实感受到了政策红利。

“直达快享”惠民利民政策主要有3项:一是就业见

习补贴。对有见习意愿的离校2年内未就业高校毕业生、离校2年内未就业中职中专毕业生和16—24岁失业青年,按规定给予一定的见习补贴。2021年政策实施以来,已累计发放补贴资金106.3万元,惠及群众117人。

二是自主创业补贴。对首次创办的企业或者从事个体经营,自工商登记注册之日起正常经营1年以上的大中专学生、就业困难人员、返乡农民工等,给予一次性创业补贴。政策实施5年来,累计发放补贴资金162万元,惠及群众324人。三是科技创新奖励。对县域内的社会团体、科研机构、创新领军人才等,给予一定的科技创新奖励。2018年政策实施以来,先后为61家企业累计发放奖励资金745万元,做到了企业搞创新、政府来奖补,用政策红包激发了企业创新活力。

问:“免申即享”“直达快享”惠业政策资金是如何保

障的?

答:为解决惠企政策兑现慢、落地难问题,我们在经济困难、财政支出压力大情况下,建立了300万元的“免申即享、直达快享”惠企资金池,打通了政策资金直达快享“最后一公里”,确保了惠企政策“免申即享、应享尽享、能享快享”。

问:下一步我县将如何更好地开展“免申即享、直达快享”工作?

答:下一步,我们将按照“免申即享、直达快享”事项清单,不断优化平台流程,加快平台信息归集梳理,有序拓展“免申即享、直达快享”服务范围,加快惠企政策落地见效,激发市场主体活力,进一步推动“企业找政策”向“政策找企业”转变,以高品质的服务赋能宝丰经济高质量发展。(宝丰融媒)